Ewwa I'lvoueva

Evotnta: AhyeBpa

Ozpa: Ontikomomote Tig ahyeBpikég aloonuelweg TALTOTTEG Ko E181KA yvOueva,

KOPBOVTAG LOPPES KA OYT|LLATA.
AeE10TNTEG: Ty £810, Slayeiplon, KATavonon YEWUETPIKGOV OXNUAT®V. Akohovbia o8nyimv

YAued: Xapti, xapakag, xpouanotol papkadopor, pahidia, mhaoteAivn, poayaipt
Enintedo: Hhxia 14/15
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Ta Ewdwa I'ivopeva etvat toumot, ot
0JTO101 LITOPOoVYV VA YPNOUEVCGOVV YU
TNV WTAOTOINOT] T@WV VITOAOYICGU®V, TNV
ETTAVOT) €§1I0MOEWV KA.

Ta tapaderypa:

(a+b)(a-b)=a%-b2....ccceeverreereeieieereeseeeeene Stapopd TeTpaymvoy
(a+b)2=a%+b%+2ab ., afpolopa teTpaymvov
(a+b+c)?=az+b*+c2+2ab+2ac+2bc.......... abpolopa TpiwvLUOL
(a+b)3=a3+b3+3a2 b+3ab....cccevvveceennene abpolopa kOPwv
(a-b)(@ab+b>) =a3-b3 oo Srapopd kKOPwV

Avtd ta ywopeva ovoudadovtar 8ikd yati eival oAb cvvnbouéva kat
UITOPOUY va gival Kal stoAD pnoipd. 'OTav KAmolog Td avayvmpioel, Hmopet
UE eVKOAlA va eEAA10TOTTO0€1 TOUG LITOAOYIOHOVG. Elval stoAl onuavtikd va
unv &exaoete va vtoAoyioete Toug 06poug 2ab (SutAo yivopevo) kat 3a2b/3ab2

(TpuTAd ywvopeva).

Ala@opa TETPAYD VOV

«  Xxeb1oTe &va TETPAYWVO UE TAELPA a. TXESIAOTE OTNV E0WTEPIKI] TOV
Yovia xapunAd, eva Tetpaywvo pe mAevpd b, 07Tig paivetal 0To TapaKkaT®
TPWTO OYTUA.

e ATOKOWTE TO IKPOTEPO TETPAY®VO QIO TO HEYAAVTEPO TETPAYWVO.

'Entetta, kOwTe 10 mapalnAoypappo otn §e€1d mAevpd Tov OYNUATOG, TOV

o7toiov o1 mAevpeg elvan b kat (a-b), Omtwg 0To TApPAKATK SeVTEPO TYNUAL.
+  TomoBetrote T0 LIKPOTEPO TTAPAAMNAOGYPALUO KAT® QIO TO HEYOADTEPO
TTAPAAANAOYPAULO, OTIOE OTO TTAPAKATH TPITO TN LA,

e To S8evtepo kat Tpito oynua Exovv to 1610 euPfadov. To mpwTo eufadov

elvan a2 — b?, evw 1o Sevtepo epPfadov eivan (a + b)(a - b).

. ’«(—(a—b}4>| |<e(a-b)+‘

a® . a®-b?




TeTpay®Vo TPLOVLLOV

Kowte éva Agukd TeTpAy®Vo KAl XWPIOTE TNV TTAELPA TOV O€ 3 TUNUATA a, b kKau
¢ (PA. ewova 1)

Xwplote OAeg TIG TAEVPEG TOV TETPAYDMVOL OE TUNIATA &, b kat ¢ ka Xpwpatiote
ue Stagpopetika ypopata (PA. ewova 2)




Xwplote 10 HEYANO TETPAYWVO O WKPOTEPA TETpAywva kKal opboyavia,
XPNOLOTOIOVTAG TA XPWHATNOTA Tunuata (BA. ewova 3)

Kowte 0Aa ta tunuata tov Tetpaymvov (Tpia HIKPOTEPA TETPAY®VA KAl 3
Cevyapla S1aPOoPETIKOV TAPAMNAOYPAUL®Y) Kol onueimwote Ta epuPfadd toug.
To ovvoAro avT®V TV epfadmv etvat ioo pe 1o epuPadov Tov AevkoL TeETPaAYHVOU
(BA. ewxova 4)

Tetpaywvo Stwvouov

H i81a Siadikaoia pe to dBpotopa tetpaymvov, ald xwpidovtag tnv mAevpd
TOV TETPAY®VOL O€ 2 TUNuaTa a kat b.



Kvpog Siwvupuov

«  Etowudote éva kOPo gpriayuévo amtd TAAOTEAIV.

+  Xwpiote v kAOe TAELPA OE 2 TUNUATA, KAVOVTAG LA UKPT) EYKOT.

«  Kowrte tov x0P0 o€ KopuaTia pe eva payaipt, akoAovBmvtag Tig eyKomeEs.

+  Oa mpoxLyouvv dvo kLPol, Tpia duowa mpiopata kal AAAa Tpia dpowa
nplopata.

Mmopeite va Bpeite TV avamapiotaon g SpactnploTntag 0Tov IapaKiTe
ouvbeopo:

https://youtu.be/rXoPaRDYNT

Awapopa Kvwv

ITapte Svo kOPoOLG UNKOLE X KA1 Y OTTHE PAIVETAL OTIV EIKOVA TTAPAKATO:

O peyaAltepog KUPOG «X» UTOPEL VA YWPLOTEL O UIKPOTEPA KOUTAKIA
(xvPoeidn), pe To kovtakt A va etvar kUPog peyEboug «y», OTT®WG paivetal oty
TAPAKATW EKOVA:

X

X7

01 OYKOl AUTWV TV KOUTIQV Elvat:

e A=y3
« B=x(x-y)
+ C=xyx-y)
+ D=y*x-y)

AN aBpototika, A, B, C kat D Snuovpyolv tov peyaAitepo kU0 mov exet
uéyebog x3:

=y +x(x-y) +xy(x-y) +y(x - y)
-y =x(x-y) +xy(x-y) +y(x - y)



